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FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap 
hétfő és 

ianeputáni nap kivételével 
A lap szellemi ét anyagi ré­
szét érintő összes küldemé­
nyek a szerkesztőség vagy 
kiadóhiv. címére küldendők 
Szerkeutfiség ét kiadóhivatal 

V. kér., Kéttemplonr-kta
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A magyar kérdés.
A magyarság létének és nem létének 

problémája nemcsak az európai hrtalmakiól 
s a mindenkori kormányzattól, de a magyar 
társada'omíól is függ Ezen állításunk igaz 
'ágát, közel 275 évvel előbb felismerte 
Zrínyi, ■ költő »A lötök áfium ellen való 
orvossága c. mű'ében s ugyanezen alapra 
helyezkedett 100 évvel ezelőtt a legnagyobb 
‘"«agyar, gróf Széchenyi István is. >öim.t- 
gunkban van a feltámadási erő.< Ennél 
nagyobb igazságot senki sem döröghet 
nemzetünk fülébe. — A székelységtől el­
tekintve az Alföldön él a magyarság zöme, 
azon az Alföldön, amely terület nélkül 
crak ideiglenesen lehet uralni a Kárpá 
tok bérckoszoruit, amely terület nélkül 
tartós uralmat nem gyakorolhattak itt a 
Hépvándo lás népei, a rómaiak, frankok, 
görög császárok, németek és Szvatopluk, 
ahol a török Is csak az Alföld birtoklásá­
val rendezkedhetett be 150 évre.

Svjnos, 1100 éves múltúnk alatt mindig 
az Alföld volt az elhanyagolt, a mostoha 
gyermek. A vezérszerep hol a Dunántúlra, 
máskor a felvidékre, majd Erdélybe siklott 
át. Történelmünknek mégis kimagasló fény 
pontja fűződik az A földhöz. A magyarság 
legszebb fegyvertényeinek egyike volt a 
II. Mohamed előretörését megakadályozó 
nándorfehérvári győzelem. E győzelmet 
Kapisztrán Jánosnak az Alföldről összelő- 
borzolt keresztesei vívták. — Az 1848. 
szabadságharc terhének túlnyomó ré.-zét 
Alföldünk s a véle határos megyék népe 
viselte. Az 1867. kiegyezés után bekövet 
kező nemzeti kormányzatnak lett volna a 
kötelessége, kogy az Alföld súlyát és tör 
lénelmi jelentőségét felismerje, hogy a ma 
gy.irság jövőjének biztosítását itt éa ne a 
natárszéieken keresse. Az Alföldőii kell a 
kuliurának világító tüzoszlopként fényleni, 
mely a körülötte elterülő Kárpátok bércéit, 
beragyogja. — Az Alföld a te6t, mely a 
Különböző végtagokat magához vonza. Saj 
nos, a 325 ezer km2 területű Magyaror­
szágból 92 ezer km-’ területté kellett fogy­
nunk, hogy ez igazságot belássuk.

Az államhatalom ma már teljes erejével 
támogatja az alföld talpraállitását. Az Al­
földnek két tndományegyeteme és számos 
Középiskolája van. A kultuszminiszter tervbe 
vette az összes tanyai iskolák kiépítését s 
í * osztályú népiskola megteremtését. A 
tanyai központok megvalósítása, az útháló­
zat kiépítése, a közigazgatás javítása, a 
postahálózat és kereskedelem fejlesztése, a 
többtermelés elérése, mezőgazdaságunk Ipa 

rositása, szikes földjeinknek termő területté 
való átváltoztatása, a megoldandó problé­
mák sokaságát tárják elénk. E feladatokat 
pusztán hatóságilag megoldani nem, csak 
v társadalom erőteljes közreműködésével 
lehetséges, a kellőnek egymást ki kell égé 
szileni.

Ecél érdekében hathatósan agitál dr. O'sz- 
telyi Nagy László .kamarai igazgató Alföld 
C. munkája. A könyv sikere s az a lelkes 
e'ismerés, mellyel különösen az érdekelt 
vidék lapjai köszöntik, igazolja, hogy egyre 
többen átérzik jelentőségét annak a meg- 
állapításnak : az Alföld kulturális, sokoldalú 
gazdasági kérdéséne. megoldásától függ 
a magyar probléma sikeres megoldása.

A szülők iskolájának 
megnyitása.

A s/üiők iskolájának megnyitása ünne­
pélyes keretek közöd tegnsp délután folyt 
le a városháza közgyűlési termében. A meg 
nyitáson résztvett dr. Pogány Frigyes h. 
államtitkár, Fáy István főispán, Z<may Ká­
roly polgármester, dr. Nyúl Tóth Pál kul- 
turtanácsnok, dr. Tassy József t. főorvos» 
Hercsuth Ká‘ nán kir. tanf.-lügvelő, Kerekes 
József kormány tanácsos, Bi'ó Adám felügy. 
igazgató, számosán a társadalmi egyesüle­
tek részérői, a tanügyi fétfiak közül s a 
nagy brmet teljesen megtöltő, érdeklődő 
közönség.

Zimay Károly polgármester üdvözölte a 
város nevében dr. Pogány Frigyes h ál 
tamtitkárt, aki a vall, és közoktatásügyi mi­
nisztérium képviseletében jelent meg, — s 
felkérte a tzü'ők iskolája tanfolyamának 
megnyitására

Dr. Pogány Frigyes őszinte örömének 
adott kifejezést, hogy a város áldozatkész 
végével létesített tanfolyam megnyitásán 
ré>zl vehet s látja, mily nagy érdeklődést 
tanúsít a tanfolyam iránt a társadalom min 
den rétege. Biztató jele ez ar.nak, hogy 
Kecskemét város közönsége teljes mérték­
ben megérti és méltányolja a tervezett elő 
adások nemes és fontos célját s belátja 
azok szükséges volt t a gyermekek testi és 
lelki nevelése szempontjából. Ennek a ket­
tős munkának teljesitese az orvosokra és I 
a pedagógusokra bárul. Rendkívül fontos 
kul'urhivatást teljesít a tanítóság különö­
sen a tanyákon, ahol a kormány a város 
áldozatkészsége folytán rövidesen számos 
iskolát állít fel. Nagy hiányt pótol a felnőt 
tek iskolán kívüli oktatása, amit a népmű 
vetési bizottság a város támogatásával szer­
vez. Ó iási feladata van a népművelésnek:

minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárol
Bethlen-körut 10. szám, 
(Katona József-sétaterreJ 

szemben).MERKUR RT

a gyakorlati ismeretek nagy tömegének el­
sajátítása csak az iskolán kivüli oktatás ré­
vén iehetséges.

Ennek fontossága kü önösen szembetű­
nik, ha az 1.090,700 haté ven felüli Írástu­
datlanra gondolunk. Helyenkint közönnyel 
találkozik az oktatás munkája, de minden 
akadályt le kell győzni, mert csak a nem­
zet egészének kultúrával való felfegyver­
zése biztosíthat számunkra újabb ezredéve­
ket. A megnyit! tanfolyam s általában a 
népművelés célja a hallgatóság tudásának 
minél magasabb fokra emelése.

Az értékes és lendületes megnyitó be­
széd után dr. Tassy József f. főorvos tar­
totta meg előadását a gyermekvédelemről 
uüalábati s ismertette Kecskemét gyermek­
védelmi és népjóléti intézményeit. Mindenki 
által könnyen érthető, világos magyarázatát 
adta a magzati életkortól az ifjú kor végéig 
szükséges védelmi intézkedéseknek. A mag­
zati életkorban kell kezdődnie a védelem­
nek az anyával szemben s a gondoskodás 
szükségessége folytatódik a születés 
után az újszülött, a csecsemő (1 évesig), 
a kisded (1 — 3 éves), a két csoportra oszt­
ható (3—7 és 7—15 éves), a serdülő 
(15—18 éves) és az ifjú (18—21 éves) 
korban. A sikeres gondoskodás és védelem 
feltételei az anyánál : jó levegő, szabályos 
táplálkozás, rendszeres munka és megfe 
lelő pihenés, szigorú kerülése a ragályos 
betegségekkel való fertőzés lehetőségeinek. 
A szülés folyama alatt és később is min 
dérkor' rendkívüli fontos a tisztaság, s az 
újszülött, a csecsemő és kisded helyes 
táplálása. Az egy éven aluliak magas halá­
lozási arányszámának legfőbb oka — ami­
ben Európában csak Ausztria és Orosz­
ország következik utánunk — általában és 
nálunk Kecskeméten különösen s itt is 
főként a tanyavilágban a szegénység, a 
központtól való távolság, a babona, a 
kuruzslás és a helytelen táplálkozás.

A védelemnek ki kell terjedni a kisded 
korban az áitilmas étel-italtól, a fertőző 
betegségektől, majd később az u. n. nép 
betegségektől való megóvásra. A védelem 
jogosult, sőt szükséges a további korban 
a serdülő és ifjú korban is, a kedélyhul- 
lámzás Idején, miáltal sok testi és lelki 
nyomorúság elkerülhető lesz. Döntő befő 
lyása van e tekintetben a szülők vallás­
erkölcsi nevelésének, a lelkésznek, a tani 
tónak, a népművelésnek s az egész társa­
dalomnak — Hogy a csecsemőkor halálo­
zási arányszámát több mint 1 százalékkal 
sikerült csökkenteni, ez az örvendetes ered­
mény a Kecskeméten létesített és szép
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Használjon Horváth-féle csomagolt pörkölt kávét, mely a legjobb s legnemesebb kávéfajokkeveréke|

sikerrel működő gyermekvédelmi és népjó- 
léti intézmények munkájának köszönhető. | 
Ezek az intézmények: állami gyeimekmen- ’ 
hely, váiosi anya és csecsemővédőintézet, ( 
tüdőbeteggondozó, Kada Gyermekotthon I 
és bölcsőde, városi szegényház és a teljes 
felszereléssel működő városi kórház.

A nagy figyelemmel hallgatott nagyériékű 
előadás után Hercsúth Kálmán kir. tanfel 
ügyelő mondott köszönetét dr. Pogány 
Frigyes h. államtitkárnak megjelenéséért s 
a ielkes előadók komoly munkájának mél­
tánylásáéit

A legközelebbi előadás december 5 én, 
szombaton délután 6 órakor lesz a Nép 
művelési Moziban (Ókollégium I. emelet). 
Vetheti képekkel kisért előadást tart dr. 
Merétey Sándor >A csecsemő és a gyer­
mek testi ápolása és nevelése« címen. Az 
előadás hallgatása díjtalan.

A kecskeméti piacról.
Emelkedik a gabona át a. 60,000 drb 

pulykát exportáltak eddig.

A dermesztő téli hideg reggeleken is ele 
ven élet folyik a kecskeméti piacon. A mai 
hetivásár forgalma túlnőtt a szokásos ke­
reteken Is s két meglepetésről is számot 
adhatunk: a gabona és a baromfi árak emel 
kedéséről.

A gabonaüzlet szilárdulása 
nemcsak helyi, hanem országos jelenség, 
amely a külföldi áralakulásokra vezethető 
vissza. A Grzdasági Gőzmalom igazgató 
ságától a kővetkező információt kaptuk ide- 
vonatkozólag: Tény, hogy a gabonaárak, 
különösen a búza ár* emelkedik, aminek 
egyedüli oka, hogy az olaszok a magyar 
piacon vásárolnak. Az olasz vásárlások oka 
az, hogy Argentína termése nem úgy sike­
rült, mint ahogy vártak. Hatással van az 
olasz vásárlás a rozs árának alakulására is, 
amennyiben itt is áremelkedés tapasztal­
ható. Viszont a lisziüzlet tovább pang, a 
malmok készletei eladatlanok. A kecske 
méii piacra ma nagymennyiségű gabonát 
hoztak fel, amely kedvező áron taráit vevőre.

A baromfipiacoii mulatja a legnagyobb 
élénkséget a piac vérkeringést. Kora reg 
géltől délig népes a piactér, újabb es újabb 
kocsiszállitmányok hozzák a tanyákról és a 
vidékről a karácsonyi pecsenyének való 
pulykái. Különösen Kerekegyháza es La- 
josmizse kapcsolódik a kecskeméti piac tor 
galmábd, mig a kereskedők különösen N*gy 
kőröstől, Felegyházaról és Halasról látogat­
ják a kecskeméti piacot É te^ü esünk sze­
rint a pulykacxpoit kizárólag Londonba és 
Németországba irányul s kötüibtlüi mint.-gy 

60,000 darab pulykát szállt 
tottak el külföldre eddig 

a kecskeméti piacról. Londonban .< kgked 
vesebb karácsonyi étel a kecském, ti pulyka. 
A karácsonyi ünnepek közeledtével külö­
nösen a londoni pác javu't erősen, ami 
nálunk is tetemes ánm<lkedést hozott. A 
mai piacon 18 ról 20.000 koronára emel 
kedett a pulyka kilogramjának ára.

A pulyka szállítása és csomagolása a 
speciális londoni viszonyokhoz igazodik. 
Rendszerint 2—3 hétig fogyasztják a puly­
kákat. Az idei kemény tél telj seri felesle­
gessé tette a fagyasztást, teljesen friss ál 
lapotban Indítják útnak a küldeményeket.

A kereskedelem gyorsasága beláthatatlan 
előnyét látja ennek. A csirkehtzlalást az 
idei szizonban kiküszöbölték kereskedőink. 
O'y kevés csirke kerül piacra, hogy az

A Kecskeméti Lapok karácsonyi könyve
A vidéki hírlapirodalom történetében pí 

ratlannak kell mondanunk azt a közel 300 
oldalnyi terjedelmű, pompás irodalmi érté­
kekkel ékesített évkönyvet, amelyet a Kecs­
keméti Lapok szerkesztősége és kiadóhiva­
tala juttat karácsonyi ajándékul a Kecskeméti 
Lapok előfizetőinek. Amint már jeleztük, 
Móra Ferenc, Krúdy Gyűlt, Kosztolányi 
Dezső s a magyar irodalom többi legjele 
sebb és legkitűnőbb képviselői küldték el 
novelláikat, elbeszéléseiket es karcolafaikat

A kormány a vidéki városokban hajlandó 

már 1926 májusában felszabadítani 

a lakások forgalmát.

Megemlékeztünk arról, hogy az egységes 
párt ktsgazdaképviseíői szerdán tartott ér­
tekezletükön a lakások felszabadítását sűr 
gették. A kisgazdák a főváros kivételével 
az egész országban már 1926 májusára biz 
tositani óhajtják a háztulajdonosok részére 
a szabad felmondást. Tervezetük szerint 
csak a közalkalmazottakkal tennének kivételt.

A kisgazdák Mayer János földművelés­
ügyi minisztert b z>ák meg azzal, hogy ál 
láspontjukal minisztertanács elé vigye és 
követelésüket ott képviselje. Értesülésünk 
szerint a kisgazdák már a ma tartandó mi 
nisztertanácstői választ szeretnének kapni. 
Vass József helyettes miniszterelnök, aki­
nek *ü önben is tárcája körébe tartozik a 
lakásügy, a kisgazdák követeléséről a kő 
vetkezőket mondotta:

— Hivatalosan még nem közölték velem 
a kisgazdák óhajtását és Így tulajdonképen 
hiteles formában nem is ismerem az ö ál­
lítólagos követelésüket. A helyzet ma az, 
hogy a szanálási törvény erlelmeben a bolt- 
és irodahelyiségek már 1926 májusában fel- 
mondhatók a novmbeii béri.egyedre, m g 
a lakások csak 1926 novtmberében mond 
hatók fei. Tehát 1926 novemberében szü 
nik meg a kötött forgalom és lépnek újból 
hatályba azok a lakbérleti szabályrendele­
tek, amelyek a kü önböző törvényhatósá­
gok területén a lakásforgalom megkötése 
előtt hatályban voltak. Ezek a szabályren 
deletek mérvadók aiékintetben is, hogy az 
1926 novemberében eszközölhető feimon 
dasoknak mi a h«tá'idejük I meretes, hogy 
Budapesten a febiuári bérnegyedre feimon 
Ütni nem lehet és igy az 1926 novembe­
rében eszközölt felmondás határideje 1927 
májusában jár le. Eszerint 1927 májusa eiő t 
a szabad felmondás alapján senkii sem le 
hét lakásából kiköltöztetni.

A kisgazdák követelését teljes általános­
ságban semmieseire sem honoráljuk, de 
lehet arról szó, hogy azokban a vidéki vá­
rosokban, amelyekben a helyi viszonyok ezt 
lehetővé teszik, esetleg módot ad a kormáy 
a háztulajdonosoknak arra, hogy már 1926 
májusában élhessenek a szabad felmondás 
jogával

— A MANSz karácsonyi vásárján 
a legolcsóbban kaphatók babák, játékok, 
kézimunkák és különböző ajándéktárgyak. 

exportőrök nem is foglalkoznak vele. A 
pulykaüzlet zöme karácsonyig lebonyolódik 
azonban még februárban is akad egy egy 
nagyobb szálii'mány.

a Kecskeméti Lapok karácsonyi könyve szá- 
mára, úgy, hogy az olyan irodalmi bokréta­
számba fog menni, aminő már régen jelent 
meg a karácsonyi könyvpiacon.

Felhívjuk hirdetőink figyelmét, hogy né 
hány nrpig kiadóhivat «lünk még elfogad 
mérsékelt számban hirdetéseket erre a ka­
rácsonyi könyvre.

A Kecskeméti Lapok évkönyvét minden 
újonnan belépő előfizetőnk ingyen kapja.

Ország-Világ.
Megindult a készülődés az 1927. évi nyári 

általános képviselőválasztásra. — Köz 
vetlen vasuii tarifális tárgyalás kezdődött 
Magyarország, Ausztria, Németország. Cseh­
ország, Románia és Lengyelország közölt. 
— A földreform befejezéséig még 260 000 
kisbirlokot alakítanak. — A népszövetség 
ma vizsgálja felül a magyarországi főbiz­
tos jelentését — A bíróság megállapította, 
hogy az elbocsátott tővárosi tanitók szi­
gorú f-gyelmi birája dicsőítette a kummu 
nizmust. — A gyáripar az Ausztria felé 
való vízumkényszer megszüntetését kérte a 
kormánytői. — A külföldi pénzek közül 
csak a dolláibati van üzlet a budapesti va­
lutapiacon. — A kisgazdák tiltakoznak az 
argentinai husbehozatal ellen.

Az amerikai autógyárak naponként 1000 — 
2000 autót készítenek. — Gandhi, az indiai 
nacionalisták vezére haldoklik. — Hollandia 
sorsjegyek árából akarja megrendezni az 
olimpiádot. — Polgári kormány alakul Spa 
nyolorszáfcban. — Berlinben a lakosság 40 
százaléka vérbajos. — A Nemzetek S ö 
vétségé 160 miiliárdért székházét épít 
Oenfben.
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IdöjárAa . H deg idő. helyenkénti havazással.
A gyógyszertárak közül december hón.pba« 

Csorba János (Vásári utca), Dömötör István (Rá­
kóczi ut) és Pauli Péter (Jókai utca) gyógyszertára 
tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— A Protestáns Egyesület előadás­
sorozatában f. hó 6 ár, vasárnap délu ái 3 
órakor Flers Elek búd pesti ref. lelkész tart 
adventi előadást az UAollégium díszterme- 

1 ben. Az előadáson kívül művészi énekszám 
| és szavalat ‘-zerepel a müsoion.

■ — A Kecskeméti Városi Dalárda
I igazgató választmánya f. évi dec. hó 6 
1 napján vasárnap u. e. 11 órakor az egye 
| sülét helyis- gébén (Ókollégium földsz. 

kapu alatt b-lr«) ülést tart, — miért is a 
tagokat felkérem, hogy az ülésen teljes

I számban megjelel ni szíveskedjenek. Elnök.
— A KAC futballszakosztálya es vi­

galmi bizoit.ága ma, péntek* n < ste 9 órakor 
értekezletei tart a Beretvásban. Az elnökség 
zuton kéri a tagok teljes számú megje­

lenését.
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IFelhívás a kecskeméti vitézek 

hez A Kormány ró U. Öiőméltösága ma 
g*s névnapja nvgűnnt p -sére a kővetkező- I 
kel rend-lem el: Folyo hó bikán déieőtt I 
8 óra 45 perckor gyülekezés a városháza ' 
Kossuth szoborral szembeni bejárata előtt 
A 9 órai kezdetű sz-nt misén, illetve Ist-r.i 
tiszteleteken testületileg való részvétel, öl 
tözet : polgári vitézek részére ünnrpiő 
ruha, katonai vitézek részere pedig
állomá«parancs szerint. Isteni tiszteletek 
után vitézi értekezlet a városháza kis ta 
nács termében. 1 órakor szerény közös 
ebéd a Beretvás étteremben. Az ebéden 
lés/tvenni szándékozók résztvéteiüket folyó 
hó 5 én déli 12 óráig a székkzpitányság 
hivatalos helyiségében jelentsék be. Vitézi 
Székkapitányság.

— A KAC teaestélye szombaton este 
fél 9 orakor lesz a Berrtvásban. A teaes- 
lé;y rrűiora számos meglepetéssel szolgál 
a KAC estélyek hálás közönségének. A 
mű .or keretében fellépnek a színházba járó 
közönség k*dvencei és a legjobb műked 
velők. A műsoros teaestély iránt már előre 
crtási érdeklődés nyilvánul meg, úgyhogy 
ajánlatos lesz helyekről előre gondoskodni. 
Belépőj'gy teával együtt 20 ezer korona.

— Zsákul Laci és Babos Dezső mu­
zsikál a Homokban minden este.

— A Kecskeméti Városi Dalárda 
eloöktege erúion is értesíti az egyc.üiet 
mŰHÖdő tagjait, hogy a dalórák tartása a 
szokott helyen és időben megkezdődött. 
Szerdán d. u. 5 órakor tenor I, 6 órakor, 
tenor II szombaton d. u. 5 órakor bassus
I., 6 ólakor, basrus II. Pontos és teljes 
számú megjelenést kér — az elnökség.

— A Horog utcai munkás egylet má 
sodik adventi estjét f. ho 0-án, vasárnap 
deluhn 4 órakor tartja saját egyleti háza 
bán. Az. adventi finn pet az Emenkána ren 
dezi. A gondosan összeállított mü-or a 
következő: 1. Papp Miklós joghallgató meg 
nyitó beszédet mond 2. Pomper Zoltán 
joghallgató szaval. 3. Hegedű quarielt. 4 
Sániha József joghangató ünnepi beszedet 
mond 5. Kovács Oyula joghallgató hegedű 
szólója és 6 Csáki Ozörgy joghallgató 
szavai.

-- Javítják a járdákat a Bethlen- 
köruton. A városi tanács iguióbbi ülésén 
utasította a mérnöki hivatalt, hogy a Beth­
len körútnak a Jókai-utcátol a Mátyás-téri 
iskoláig vezető útszakaszán a gyalogjárót 
még ez év folyamán javíttassa ki. A gyalog­
járók rerováiásahoz rövidesen hozzáfognak

— A belügyminiszter rendelete a 
c betűről. A beiügjmmlsztei körrendelet 
oeti most újból megismé li azt a rétidéi 
kezéséi, hogy a Magyar Tudományos Aka 
démia által ujaboan megállapított helyes 
iramhoz képest a helynevekben »ez« kettős 
betű helyeit >c< be ű használat dó. Ez alól 
az altalános rendelkezés alól a miniszter 
kiveszi a családnevekből képzett helyneve­
ket, amelyek továbbra is a hagyományos 
módon Írandók. Ehhez képest rém vá to 
zik meg a Jász Nagykun Szolrok várme 
«vei Rákóczitalva és a Baranya vármegyei 
Czinderybogárd község nevének Írásmódja. 
A rendelet értelmében az illető községek 
költségkímélés okából egyelőre még tovább 
használhatják most használatban levő pecsét­
nyomójukat és bélyegzőjüket, ha azonban 
U) pecsétnyomót vagy bély> gzöt készíttet 
nek, ezen már az uj Írásmódot kell alkal 
mazniok.

— Németé» francia nyelvgyakorlás 
felnőttek részére A Magyar Asszonyok 
K-esketnéd Szövetsége december hó 1 tói 
aptilis hó 30 ig a polgári iskola rajztermé­
ben nyelvgyakorló tanfolyamot rendez fel 
nőtt nők es féifiak részére A tanfolyamot 
heti 2 órában tartják, dija havonként 50.000 
korona. Jelentkezések a délelőtti órákian 
a polgári iskolai tanát! szobában eszközöl 
heiők, német nyelvre vitéz Orbán Nan 
dorné, francia nyelvre O-necze Ambrusné 
tanárnőnél. Kívánattá angol nyelvi gyakor 
•ást is rendez a MANSz Óhajtandó volna, 
hogy mindegyik csoportban legalább 10 
> észtvevő jelentkeznék. Elnökség.

I

— A karácsonyi ünnepekre tekintettel \ 
reklámhirdetését már most adja föl a \ 
Kecskeméti Lapokba. - Kéttemplom köz

A Katona József Kör ismeret 
terjesztő előadása. A Katona Józsd Kör 
évente szoka-os es nagy látogatottságnak 
örvendő ismereflcrjcszlő előadásainak soro­
zatát az idén, fo'yó hó ő án, v«> árnap dél 
után fél ő óraker Kezdi meg az ókotlégium 
U »ma leimében tartandó vetítettkepes elő­
adással. Ee alkalomnál Wider.nanné Dro 
Margit tanítónő tart előadást a Felvidékről. 
Az értékes előadásra felhívjuk olvasóink 
figyelmét. Ugyancsak a Katona Kór rende 
zésében folynak le a gyeim kszórauuzta- 
tásra szolgáló mesedé utánuk. Az első 
mesedélután vasári ap délután fél 4 órakor 
k-zdőd'k az U ánia teremben. Mesélni fog 
B-ndéné Kerekes l én, én. kel Tormássy 
Sárika, zongorán kíséri Erdős Mzrgitaa.

— Mezőgazdasági meteorológiai 
intézetet létesítenek Szegeden. K«ku 
tovtiz Karoly rgy térni ta ■«>, a Ferenc Jó­
zsef Tudomány, gye-tern fö'draj.i Intéz tériek 
igazgatói* mi megkereste a várost és t»Ö 
zöile, hogy Szegeden mezőgazdasági mele 
orológiai obszervatóriumot ■ h jt létesíteni. 
Az intézet feUhi'asa 150 rn li'ó koronát 
igényel, am bői Sz<g< d h város már 50 
milliót m-gar-. vadait, a több- százmilliót 
pedig 8—10 alföldi varos áldozatkészségé- 
nek igénybe vételével kívánja előteremteni 
a tudós geológus. Az intézetet, melynek a 
váih.tó idő|á<á>ra von kozn jóslatai a 
mezóg zdasjgt.an f-dbec-úiheteilen hasznára 
válnának, speciális nfi ¿írekkel, a iegmo 
dtrnebb hputú rádióvei szá> d.kozik fel 
szerelni, úgyhogy ' apjában lébbször tud 
érintkezést ialai.it a f.ív vő állomásokká!. 
Az obszervsionum állandóin figyelemmel 
fogja kisérni a told es másfél méter nu 
gasságig ■ föld tdeili levegőiéteg hőmer 
sekleter. Az ob zervatórium jsnuar elsején 
kezdi m«g működeset. A varostól 5—10 
millió koronás hozza]áiulá.,t kér a kiváló 
professzor. A tanacs hgkózeitbbi ütésén 
foglalkozik a kérelemmel.

— A varos bérbe vette a MÁV tói 
a csirketelepet a vaios es a MÁV. űz 
letvezeiósége kö.óti már régóta folytak 'ár 
gyalasok a CsirkeL-kp átvételére vonatko 
zclag. A lárgyaiáiOk eredményeképen a 
város az erdészet céljaira a ,ővö ev ju ius 
1 tg bélbe vette a telepet. A szerződést a 
napokban írják alá

— Ma már nem késtek a vonatok. 
A korán bcköv>.laezetl nagy- ányu hava 
z»s é> fa«y következtében a vonatok az 
utóbbi napokban jelentős késéssel érkéz lek 
be. a budap-sú pá'ynud.Gtoxra. A keddi 
havazás is 20 — 30 perces ké-éseket oko­
zott. M> mar azonban a MÁV és a D-li 
vasul főtgaImi osztályának információja 
szerint teljesen pontosan étkeztek be az 
összes vonalok es csa* egyes vonalok ér 
késésében fordult elő egy-kéi perces késés. 
A vasúti köziek dés az egész oiszágban 
fennikadás nélkül folyik.

* Rádió berendezések, ir.tennák fel­
állítását szakszi-iű-n eszközli kedvező fize­
tési feltételek md élt is Kell :rmann Jenő 
villamossági vállalata Köt’s ú 5. (Dunszt 
cukra z melleti. Telefon 103
wwvowwzvwxzwvzwv. wzw v

Városi Mozgóképszínház

■

Pénteken, »zomba'on és va .árnap

Budapesttel egyidőben!

A testőr.
Molnár Ferenc vígjátéka

Heti műsir :
Péntek-szombat-vasárnap; A testőr Buda­

pesttel egyidőben.
Het!6—kedd; Jönnek a huszárok és A Vezúv 

leánya.
Szerda—csütörtök: Virrasztanak a fegyverek. 

(Claude Farrére regénye.)
Péntek: A fehér apáca.

— 50 millióval emelkedett az „Uj. 
ságiró sorsjegy“ főnyereménye Or 
s/áisz-r'e óriási érdekiőués nyilvánul meg 
az U| ágiró sorsjegy iiáni, amelynek fellé- 
léiéi páratlanul előnyösebbek, mint bármely 
más sorsjátéké. Tekintette! arra, hogy igen 
sok nyeremény van, a közönség igen nagy 
eséllyel látszik. A szerencsésen megválasz 
lőtt főnyeremény, a 10 vagon búza, telje 
sen egyenlőnek tekinthető a készpénzzel 
és annyira értékálló, hogy alig egy hónap 
alatt a főnyeremény érteke 50 millióval 
emelkedett A nyereménytírgy -.k között van 
még egy 4 szobás lakásra való teljes bu 
torzat, elsőrendű kivitelben. Egy teljes há­
lószoba berendezés, egy Renault autó, egy 
zongora, több motorkerékpár és kerékpár, 
'.Óbb női és férfi bunda, számos varrógép, 
igen sok arany és ezüst ékszer, szőnyegek 
és gyéb díszes tárgyak. A legkisebb nye­
remény értéke is tize nötszöröse a 20 000 
koronás sorsj-gy árának. Sorsjegyek kap 
hatók laputik kiadóhivatalában.

— Véres verekedés az országúton. 
R vész Jii os 22 eves l-géry, Szikra 106. 
szám alatti lato- rovemb r 29 én éjjel 12 
óra tá|ban hazafelé ballagott öccsével » 
szikrai országúton. Egy kanyarodénál hir­
telen eléjük ádt három legény: Bi<ó József 
Orovecz József és Varga Oyórgy és se 
szó, se beszéd minden ok n lkül ütlegelni 
kezdték botokkal a kél R‘vész fivért. A vá­
ratlan támadás vége az tett, hogy az idő­
sebbik Révész fú véres fejjel, 14 napon 
ú gyógyuló sérülésekkel meneküli el öcs- 

csével együtt, aki aránylag olcsóbban, né 
htny daganattal úszta m g az éjé i talál­
kozást. A megtámadott fiatalemberek felje­
lentése fogytán a csendőrség megindította 
az eljárást a verekedő legények ellen, aki­
ket, miután beismerő vallomást tettek, sú­
lyos lestisértés címén fog a bíróság fele­
lősségre vonni.

¡SZÍNHÁZ.
Régi jó Budapest» tegnapi zajos siker 

U'An minden bizonnyal ma is szépszámú 
közönség nagy érdeklődése mellett kerfil 
előadásra. A szereplők ambic ózus játékai 
a közönség állandó tetszésnyilvánítása kiséri 
esterői estére. A darab ma, szombaton és 
vasárnap is músoron marad.

Műsor:
Péntektől—hétfőig bérletszünetben Régi jó Buda­

pest.
Vasárnap délután: Bérletszünet Bolond.
Hétfő ; (3) bérlét. Színésznő, szinmű. 
Kedd délután Bérletszünet. Falu rossza.
Kedd este; Bérletszünet. Nóta vége. 
Szerda : A) berle* Színésznő.
Csütörtök: B) bérlet Nőemancipádó. 
Pernek : Bérletszünet. Krizantém, operetlujdonság. 
Szombat; Bérletszüuet. Krizantém, operettujdons.

Csokoládé, cukorka, sonka, szalámi és hentes».u különlegességek, svájci é- bel­földi sajtok. Szardínia. I hon ha>, rák, pisz­tráng, legfinomabb teakeverek, Lukács- és üalambos-féic tcaaütemenyek a legolcsóbb árban kaphatók
EGRI P. FÜLÖP cégnél
Szab dság-tér. Telefonszám : 5.
Megrendeléseket házhoz szállítok!

TUZöDE.
A tózadetanáca hivatatoa árjegyaeae:

Búza (76 kg) Tiszav. 382,500 - 387,500 K, Fejérm. 
180 000-385 0J0 K, Pestv 3s0,00)-385,000 K, 77 
kg> Ttszav. 387,510 392,5.0 k, Fejérm 385,000— 
390.1 tO K, Pestv. 385.00U-390,000 K, (78 kg) Tiszav. 
390,001-395,000 K, Fejérm. 387,500-392,500 K, 
Pe.tv. 387,500—392,500 K. (79 kg) Tiszav. 392,5<0— 
397,‘00 K, F jérm. 390,000 395,00• K, Pestvidéki 
39e,003 — 395,003 K. Roia 257,5(0 <62,500 K. Árpa
(taa.) 230,00.- 240.ÜUO K, isor) 2b5,ji.u-310.UÜ0 K, 
Zab 245,0.0 260,000 K. lenge*-; 185,000—187,500 
K, Korpa 162 503 -167,500 K.

A Magyar Nemietl B.»nk valutajelentéae ■
N (xileon arany 292,6<>o K, Angol font 345,320 - 

346,320 K, Dollár 71,410-71,810 K, Francia tiank 
2730 2740 K, Svájci frank 13,733—13,773 K, Német- 
má'ka 10,972—17,022 K. Romao lei 330 —333 K, 
Cseh korona 2110-2119 K, Szerb dinár 1261 — 1266 
K, Olasz lira 2866-2878 K, Oaztrák schillmg 10037 
— 10(67 K.

k>»lol»|3«V»n Uaét 
ti«o ámítani liriaválaSt- u áyaaHto 

tSaarssy-triait*.

ialai.it
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A. ItECSBLEMETI LAPOÜ 
■agyarányú 

elöflzetóftvüjtö r*ls.oi«i>t Indít 
melyen résztvehet a Kecskeméti Lapok minden ol valója, akár előfizető, akár pedig példányonként veazi a lapot.

Aki 3 új előfizetőt szerez a Kecskeméti Lapok részére, 
negyedévig ingyen kapja a lapot!

A három legtöbb előfizetőt gyűjtő olvasónk pedig újévkor 
három nagyériékú ajándékot kap!

(Minden újabb 3 előfizető ntán további negyedévig kap,a ingyen a Kecskeméti Lapokat!) 
SAJÁT ÉRDEKÉBEN cselekszik tehát, ha e 3 szelvényt .... kivágja, ismerőseivel aláíratja és beküldi a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalának, Kettemplon-köz. (Bará'-u 6)

SZABÓ JÓZSEF
ASZTALOS

(V., PACSIRTA UTCA 13-15.)

készít minden e szakmába tartozó
MUNKÁT A LEGEGYSZE- 

RUBBTOL A LEGDÍSZESEBB KIVITELIG
JUTÁNYOS ÁRON. 

KÉSZ HÁLÓSZOBÁK RAKTÁRON 
EGY ANTIK SZALONOARNITURA ELADÓ

ajánlj» megát, házhoz le megy 
Nöl ruhákat. valamint női és férfi 
FEHÉRNEMŰT lzlé«t,en «■ |u 
tnnyován kénzlt: V A R O A IDA 
IV Ic-rfilet, C.sáky utca 14. szám alatt.

[~HÁZ, SZÜLŐ ÉS FOLD |

Eladó szóló,
mellett. 244 négyszögöl gyümölcsös szőlő, van rajta 
egy szobás uj épület is. Értekezni lehet Horváth 

Dönie-utca 15. sz. Baranyi Kálmánnal.

í~ t DS S—V ÉT EÍ~~|

Bnrgonyaárnsitás 
a Báthory utca 7. számú ház pincéjében hetivásárok 

napján a reggeli órákbzn.

Luxus-, sárhányós és igáskocsik 
egy és két ló után állandóan kaphatók SOMODI 
JÁNOS kocsifényezőnél III , Szilády Károly-utca 4.

Házi borkimérés.
Bercsényi-utca 6. szám alatt a kiváló uj bor literje

10,000 korona.
Eladó hordók.

hektós állóbo.dó eladó Cím a kiadóhivatalban

Kis Singer varrógép eladó 
teljesen jókarban. .Megtekinthető Katona József utca 

7. szám alatt.

f~~ltKÁS. 0 Z L ET~|

Békebeli házbért fizetek
2 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló, köz 
ponton fekvő, egészséges lakásért Cím a kiadó­

hivatalban.

Keresek I szoba, konyhás lakást.
Közvetítőt díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

| ALKALMAZÁST KERES | 

Megbízható mosónő 
jutányos árért szépen mos és vasal, HÁZAKHOZ 

AJÁNLKOZIK. Címe. Bánfty-utca 18.

| VEGYES |

Zongora v. pianino bérbe
kerestetik Cim a kiadóhivatalban.

Németorákat adok 
teljesen kezdőknek is és haladóknak. Németország­
ban végzett urirő. Ugyanott zongoratanitás és a 
tanulók díjtalanul gyakorolhatnak. Cim a kiadóban

Ízlésesen és olesón készít 
a Részvény-nyomda. 

Telefos 141.

Lószerszámja dupla Ideig tart, ha 

„BODOLIN“ 
bőrpuhító olajjal kezeli. — Számtalan 
elismerőlevél uradalmak és gazdáktól.

K pható
Bódogh festékraktárában

Nagykőrösi-utca II. sz.

A kecskeméti kir. járásbiróság, mint telekkvi hatóság. 
9905'tkv. 1925. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Nemzeti Hitelintézet r.-t. budapesti bej cég és a 

csatlakozott végrehajtatónak Lapéta Erzsébet (férje 
Deák István) végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtási árverest 2730 kg. tisztabuza, illetve annak 
tőzsdei középára és 170 kor. tőke és 25 q. búza 
tőkekövetelések és járulékai behajtása végett a kecs­
keméti kir. jbiróság területén levő, Kecskemét th vá­
rosban fekvő s a kecskeméti 7036 sz tlkvi. betétben 
A I. sorsz 3599 hrsz a foglalt 99.50 négyszögöl 
területű ház udvarral a beltelekben ingatlannak a B 
6 és 10 alatti bejegyzés szerint Lapéta Erzsébet 
nevén álló 4 6-od rész illetőségére 33,333,000 kor. 
kikiáltási aiban a vht. 163. §. 2. bekezdésében 
irattakra figyelemmel azaz a Lapéta János javára 
bekebelezett kikötményi jog fentartása mellett, ha 
ingatlan rész-illetőség kikiáltási árának fele a meg­
előző jelzálogos követelések teljes kielégítésére elég­
ségesnek bizonyul, tllenkező esetben pedig a szol­
galmijog fentaitasa nélkül elrendeli

Az átverést 1925. évi december hó 30. napján 
délelőtt II órakor a tlkvi hatóság hív. helyiségében 
(Rákóczi-ut 7 sz földszint 8. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár 
felénél alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül 
a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ing-tlanért a kikiáltási árnál magasabb 
ígéretet tett, ha többet Ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint meg­
állapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni.

Kecskeméten. 1925. évi november hó 20. napján. 
Dr. Oláh Iván s. k, kir. jbiró

A kiadmány hiteléül : 
Kanyóné, s k., tlkv kiadó.
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Piaci árjegyzék
1925 december 4-és.

18009

I6O00 20000

24000.

34000

10000

I csomó.

Juhturó 
Tebénsa|i 
juh sajt - 
Vaj - 
Bab--------
Burgonya 
Káposzta 
Petrezsely
Sóska 
Sárgaiépa

Paradicso 
Retek------
Tökkáposzta- 
Saláta

350000 330000 
230001» 240 XX

- 240000

Marha élősúlyban — 
Borjú élősúlyban — 
Birka élősúlyban — 
Harány élőatilyban - 
Hízott sertés 4*h Isvs*. 
óarhahns 
-torjuhus 
Birkahús 
Bárányhu 
Növendékbe 
Sertéshús

Virsli P
Füstölt szalon» 
Füstölt kolbás’ 
Friss kolbász 
Csibe rántani

Harcsa 
Lanka
Ponty 
Vegyeah

1 csomó.
— 1 kgr
i csomó.
— I kg 

I kg
— 1 CB.
— 1 drb

IHJ00
6000

20000.
26GOO
36000 ____
34000. 35 .00

40000
4000

42000 
5000: 
30000 
6'000 
20000 
21000 
tKNOG

24000
¡6000
22000

110000 . . ....
150— 1800«.

20U00
600<Xi

4C000
20000

15000
10000 
40000 
20000
28000 
700(0’

rokhagy 
Vereshagyn 
Zöld hagyni 
Zöldpaprika 
Paprika törött 
Köles kása — 
Árpa ká 
Farhony 
Lebbenc 
Cseresznye 
Üvegmeggy 
Vörösmeggy 
Dió - — 
Kajszi baiack 
Alma

Széna 
Szalma 
Takarmányrépa 
Búza — — — 
Árpa
Rozs — — —

Jobb lesz, mint volt minden vas, Hl" ■ ■ z ■ « ■Tiringer autogénnél meghegeszt.
Tiringer műlakatos, Mikcautca 3—5. szám. Telefon: 265

Késeit; ifi, épfllet én vaaazerkezetl munkákat, autó, motor-, gőzgép- és mezőgazdasági gépjavltáaokat.


